

принявшіе нась, какъ своихъ гостей. Въ особенности много и обязательно содѣйствовалъ намъ А. М. Лушниковъ, у котораго мы купили также двѣнадцать пудовъ китайскаго серебра для расходовъ за-границею.

Тѣмъ временемъ урядникъ Иринчиновъ былъ командированъ мною въ Ургу для покупки выючныхъ верблюдовъ. Остальные казаки, помимо стрѣльбы въ цѣль, занимались собственнымъ снаряженіемъ въ предстоящій путь; кроме того, обучались у прежнихъ моихъ спутниковъ увязкѣ выюковъ и исполненію различныхъ мелочныхъ работъ экспедиціи. Когда все было настроено и приготовлено, потребовалось еще два дня на окончательную разсортировку и укладку экспедиціоннаго багажа. Для перевозки его въ Ургу мы наняли обратный монгольскій караванъ, привозившій въ Кяхту чай. Выгодно было подобное обстоятельство еще тѣмъ, что новые казаки и солдаты могли по пути научиться отъ монголовъ выюченію и обращенію съ караванными верблюдами.

Выступленіе изъ Кяхты назначено было на 21 октября. Въ этотъ день весь экспедиціонный багажъ, увязанный и разсортированный по выюкамъ, выложенъ былъ съ утра на дворѣ нашего обширнаго помѣщенія. Нанятые монголы подогнали къ Кяхтѣ своихъ верблюдовъ и ожидали только приказанія вести ихъ для выюченія. По желанію казаковъ отслуженъ былъ напутственный молебенъ, а затѣмъ предложенъ всей экспедиціи кяхтинскими старшинами прощальный обѣдъ. Ровно въ три часа по-полудни верблюды были завьючены и выстроены на улицѣ. Тамъ собрались въ большомъ числѣ провожавшіе казаковъ ихъ родственники и посторонніе зѣваки. Начались прощанія, напутствованія... у многихъ показались слезы... Наконецъ, караванъ двинулся и черезъ нѣсколько минутъ былъ уже на китайской землѣ. Такъ началось четвертое мое путешествіе по Центральной Азіи. Опять невѣдомое лежало впереди; опять судьба всего дѣла не одинъ разъ должна была висѣть на волоскѣ; но опять счастіе не отвернулось отъ меня...

Девять сутокъ употреблено было нами на переходъ отъ Кяхты до Урги, гдѣ разстояніе верстъ 300 съ небольшимъ. Мѣстность эта несеть тотъ же характеръ, какъ и въ прилежащей части Забайкалья, начиная отъ самого Хамаръ-дабана, который ограничиваетъ собою область сибирской тайги. Далѣе къ югу, тотчасъ за прорывомъ р. Селенги, путникъ впервые встрѣчаетъ лѣссовую почву, характерную для всей внутренней Азіи, и прекрасныя степи, залегающія между горными хребтами. Эти послѣдніе мѣстами довольно высоки, имѣютъ въ общемъ восточно-западное направленіе и покрыты лѣсами (преимущественно хвойными), главнымъ образомъ на сѣверныхъ склонахъ, частію и на склонахъ